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Es.: Mutua induttanza di due solenoidi,

della stessa lunghezza e uno (1) interno all'altro (2)

Flusso attraverso una spira del solenoide esterno (2)

Simile per sole
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Pot. vettore: definito a meno del gradiente di una funzione scalare qualsiasi

Infatti:

' , ,

' '

Situazione analoga a quella di  per  il campo :

Definito a meno di una
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 costante arbitraria

 e '  definiscono lo stesso campo :
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Indeterminatezza di  sfruttabile per imporre un'altra condizione:

'

Scegliendo  tale che

0 ' 0,    '  solenoidal
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Con questa scelta,appropriata per campi statici:

0

Teo. dell'analisi vettoriale:

   con la condizione aggiuntiva su 

    3 eq.di Poisson per le comp
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onenti cartesiane di 

Stessa equazione  Stessa soluzione

Sol. generale: come per il pot.  elettrostatico
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che e' all'origine dell'espressione d
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Proprieta' di :

Per circuiti filamentari percorsi da corrente:

ˆ

,   curva che descrive il circuito
4 4 4 4

 curva chiusa  che delimita superficie  (aperta
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Rel. fra flusso di  e circuitazione di :

Esempio

Solenoide indefinito, raggio ,  corrente 
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2 ,   circonferenza concentrica di raggio 
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Filo indefinito

ˆ ˆ=j 0 0,0,  comp. cartesiane
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 rettangolare complanare al filo, ,
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Pot. vettore in un punto  perche' il filo e' infinito → ∞
 

 

 

 

 

 


